

欧洲能源危机 明年状况或更糟

美方“卖气”趁机开高价 马克龙不满“双重标准”



德国天然气储存设施

在俄乌冲突波及能源供应、各国通胀居高不下的大背景下，欧洲正经历严重的能源危机。

分析人士认为，这场危机到明年仍不会结束，而且情况可能比今年更糟。



英国民众抗议能源价格大涨，拒绝支付账单

本版图片 GJ

美国《财富》杂志网站报道，俄乌冲突已持续8个月，但欧洲试图摆脱从俄罗斯进口能源的过程并不轻松。去年，欧洲从俄罗斯进口了990亿欧元的能源，满足了约40%的天然气需求和30%的原油需求。试图弃用俄罗斯能源导致欧洲许多地方的天然气价格创历史新高，公用事业费用增加了两倍。

英逾200万户拖欠电费

英国能源监管机构的最新数据显示，今年第二季度，该国200多万户家庭拖欠电费，打破纪录。

英国《卫报》22日报道，第二季度超过234万户家庭未缴纳电费，超过185万户家庭没交燃气费。这两个数字比第一季度增加约四分之一，比2020年年底多出近三分之二。

英国全国能源行动基金会政策和宣传主管彼得·史密斯说：“账单（金额）在过去一年内几乎翻倍，现在快到冬天了，气温下降，许

多人却不敢开暖气，甚至不敢开灯。对那些体弱的群体而言，这将是冷得彻骨的冬天。”

英国慈善机构“公民咨询处”政策主管摩根·怀尔德说：“人们正为减少能源消耗而拔掉冰箱的插头，手洗衣服……因为他们负担不起电费。这场危机短时间内不会消失。”

多国加紧储备撑过寒冬

目前，欧洲多国政府采取紧急行动补充天然气储备，为未来几个月的寒冬做准备。

德国已将天然气储量提升到最大储气能力的95%，欧盟的天然气储量接近最大储气能力的92%，远远超过此前设定的到11月1日达到80%的目标。但专家警告说，无论今年冬天偏冷还是偏暖，欧洲的天然气储备都只能维持几个月。

哥伦比亚大学全球能源政策中心研究员塔季扬娜·米特罗娃说：“到明年春季供暖季结束时，储气设施内的所有天然气极有可能

用完，目前还看不到2023年欧洲新增大量补给的可能性。”她表示：“看来几乎可以肯定，明年的情况会更糟。”

目前，欧洲转而从美国和中东等国进口大量液化天然气，但主要生产国明确表示，明年将不会有新天然气项目动工，这意味着供应将持续紧张。

看不到新的供应源出现，对现有天然气争夺加剧，2023年底至2024年初的那个冬季对欧洲来说，似乎越来越可怕。

欧洲是俄乌冲突大赢家

法国总统马克龙近日表示，美国向欧洲出售天然气的价格大大高于美国国内市场价格，并批评美国在搞“双重标准”。

马克龙说：“美国国内市场上天然气的价格比美国向欧洲出售天然气的价格便宜三四倍。这关系到跨大西洋贸易的诚意，我打算在12月访美期间提出这一问题。”

欧洲对俄罗斯能源实施制裁后，美国趁机向欧洲高价出售天然气，引发不满。马克龙此前也曾向美国和挪威喊话：“你们为我们提供能源，这很棒，但我们不能付给你们4倍的价格。这可不是友谊的真谛。”

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫也表示：“美国人现在趁机大发横财，他们以高昂的价格出售天然气。欧洲人在付钱的同时，正让自己国家的经济失去竞争力”。

一些欧洲媒体也发出这样的声音：“为什么应对俄乌危机要以牺牲欧洲为代价？”“欧洲是俄乌冲突中的大赢家，在能源、安全、经济、人道主义乃至自然环境等方面付出沉重代价，这种代价将长期持续。”

欧洲专家也表示，美国人正在利用这场冲突大幅削弱欧盟的经济实力。美国不会对欧洲表示“感恩”，美国制造的混乱让欧洲整体失去凝聚力，欧洲短期内达成“战略自主”的目标难度较大。

麦芒



林业局人员实施人工引火

美西部野火持续 导致严重空气污染

林业局实施人工引火 操作不当令火势失控

新华社上午电 美国西部俄勒冈州和华盛顿州野火持续，造成严重空气污染，产生的烟霾波及美国西海岸多地。

美国全国野火事故监控中心数据显示，俄勒冈州和华盛顿州目前有20多处野火。根据美国环保局等多家机构合办的空气质量监测网站数据，全美空气质量最差的10个地点均位于上述两州，其中俄勒冈州橡树岭市情况最为严重。

俄勒冈州政府针对全州大部分地区发布空气质量警报，敦促民众尽量待在室内，使用过滤通风系统或空气净化器。州环境质量部门发言人哈里·埃斯特韦建议民众在户外佩戴N95口罩。

华盛顿州西雅图市同样被烟霾笼罩。

华盛顿州生态部门发言人苏珊·伍德沃德说，野火产生的烟霾导致空气质量糟糕，10月下旬还出现这种情况前所未有。

美国西部地区山火季通常为5月至10月。受气候变化影响，这一地区近30年来平均气温升高，天气日益干燥，一些地方野火频繁发生。

新华社上午电 美国林业局工作人员上半年不慎引燃本国新墨西哥州有记录以来最大规模野火，引发众怒。无独有偶，该林业局本月在俄勒冈州又犯类似错误，导致野火失控。

据美联社报道，美国林业局每年人工引火约4500次，本意是有控制地焚烧灌木及枯枝落叶，以降低干旱季节野火风险。但

是，林业局实施人工引火时多次操作失控，反而使得野火肆虐。

美国林业局本月在俄勒冈州一处国有林地引火，但是采取措施不当，导致火势散到私人林地。火势目前已得到控制，工作人员正在监测以防出现新的起火点。

地方检察官吉姆·卡彭特说，这次人工引火由美国林业局工作人员里克·斯诺德格拉斯负责实施。

面对媒体询问，美国林业局发言人乔恩·麦克米伦回应称此事“很不寻常”，但拒绝发表更多评论。

俄勒冈州格兰特县治安官托德·麦金利说，此案仍在调查中，斯诺德格拉斯可能受到正式起诉。

澳大利亚洪水肆虐 或进一步推高通胀

新华社上午电 澳大利亚气象局警告说，该国东南部多地23日起迎来新一轮强降雨，可能引发严重洪涝灾害。国库部长吉姆·查默斯警告，大范围洪水可能累及经济增长，进一步推升本已居高不下的通货膨胀率。

查默斯说，东南部洪灾可能导致澳大利亚今年四季度国内生产总值增速下降0.25个百分点，通货膨胀率提升0.1个百分点。

澳大利亚消费者价格指数(CPI)增幅今年已多次刷新2001年以来最大纪录。澳大利亚央行预计，今年CPI整体增幅约为7.75%，远高于2%至3%的目标区间。为遏制过高的通胀水平，央行5月启动2010年以来首次加息，截至10月4日已加息6次。

澳大利亚东南部大片地区连日来洪水肆虐，已致3人死亡，导致部分地区道路封闭，超市商品被抢购一空，大量居民被迫疏散。

主产区多雨产量低 棕榈油价格恐再涨

新华社上午电 业内人士表示，由于主产区多雨助推产量降低，加上市场需求增加库存减少，棕榈油价格可能进一步上涨。

印度尼西亚和马来西亚是全球棕榈油生产大国，两国棕榈油产量占全球份额超过80%。10月以来棕榈油价格上涨约20%，下月出口至印度的棕榈油为每吨976美元。